

做深做实“廉”文章 成都双流打通廉洁村社建设“最后一百米”

今年4月,双流区“廉洁村社建设行动”正式启动,双流区委社会工作部坚持问题导向,聚焦群众关切,通过完善监督机制、强化制度机制、加强宣传教育等方式,做深做实“廉”文章,打通廉洁文化建设“最后一百米”。

近日,记者走进成都市双流区“清廉样板”——东升街道葛陌社区,立刻被悬挂在社区党群服务中心大门口刻有“葛陌”二字的木纹牌匾吸引。经社区党委书记邱勇权介绍,葛陌社区正是史书记载诸葛亮家产“桑八百株”所在地,而这苍劲有力的二字,是清朝同治年间时任成都知府的黄云鹤先生专门来到此地,拜谒他的偶像——诸葛亮时题写的。牌匾挂在显眼处,是社区希望“诸葛文化”及其廉洁自律的精神能代代传承发扬下去。

“葛陌社区是双流区建设廉洁村社的‘排头兵’,它有着天然的‘廉洁基因’,在建设过程中,立足社区实际,通过聚焦融廉于景、融廉于教、融廉于行,不断提升廉洁文化引领力、感染力、执行力,不仅以廉文化凝聚了民心更守护了民生,廉洁建设惠及越来越多的双流群众。”双流区委社会工作部相关负责人介绍。

融廉于景

打造可感可及的廉洁文化阵地

葛陌社区辖区商品房林立、商圈密集,历史文化资源也十分丰富,据《元和郡县图志》记载:“诸葛亮旧居在双流县东北八里,今谓之葛陌。”也就是现在的葛陌社区。近年来,葛陌社区深入挖掘这一廉洁文化资源,将诸葛亮生平事迹背后积淀的优秀文化和思想道德精髓与景观艺术、人文环境有机结合,精心打造群众可感可及的



葛陌书院廉洁文化气息浓厚。

廉洁文化阵地——新时代文明实践主题广场、诸葛亮故居葛陌陈列馆、葛陌书院,一个个特质鲜明的廉洁文化阵地,萦绕着浓郁的廉洁文化气息。

“出生”在社区内的葛陌书院,是四川首家由社区打造的诸葛主题文化书院。漫步书院,可以处处发现廉洁印记。在这里,喝一杯清茶,翻看着记载着关于“诸葛亮与葛陌”的文献、书籍,可以深刻感受诸葛亮留下的精神文化遗产。除此之外,书院还整合了超星数字图书馆、喜马拉雅FM等学习资源,创新打造“数字图书馆”,让居民可以免费读书、听书,感受他“夫君子之行,静以修身,俭以养德。”的廉政事迹。“我们还在党群服务中心引入中医馆,让中医文化与廉洁文化共融,同时定期举办诸葛市集,让群众受益,商户发展,让多元主体近距离享受廉洁社

区建设成果。”邱勇权有些骄傲地介绍,近年来社区廉洁成果屡屡“出圈”,还吸引来武侯祠博物馆等单位合作共建,不断引入外来资源孵化社区基金、开展公益活动,廉洁社区建设成效初显。

融廉于心

让廉洁文化“飞入寻常百姓家”

“诸葛亮一生不光功盖盖世,还廉洁自持。《自表后主》中记录了其个人不仰仗权势为个人谋取私产,同时《诫子书》和《诫外甥书》中,还有对子女从修身、养德方面的深刻教育……”7月中旬,一场诸葛廉洁文化读书会正在社区党群服务中心内的“成学堂”举行,葛陌书院诸葛文化传承专家顾问团特邀教师毛艳强为辖区亲子家庭分

享廉洁故事,强调了廉洁自律对立人树德的重要性。

如今,常态化开展的廉洁文化主题读书会、家风情景剧课堂、亲子家风研学等活动,吸引了大批“诸葛粉丝”前来参与。今年以来,廉洁特色活动开展120余次,通过群众喜闻乐见的文艺形式,让廉洁文化走进居民日常生活,起到养廉润心的效果,营造出浓厚的崇廉、尚廉、倡廉氛围。

融廉于行

守护民生开足“廉动力”

以廉聚人,更要以“廉”服务民生。社区党委传承诸葛亮“陟罚臧否、不宜偏私”理念,聚焦小微权力抓监督,警钟长鸣学党纪,管好用好“微权力”,推进网格党组织全覆盖,实现网格党组织“七个一”,并下沉15名热心公益、正义感强的网格廉情监督员到小区(网格),利用这支一线监督队伍人熟、地熟、情况熟的优势,充分发挥“草根”监督作用,打通基层监督“神经末梢”,让廉洁理念深耕基层一线。

同时,建立“问需于民-协商议事-资源整合-解决问题-定期回访”闭合流程微网实格工作机制,积极收集居民需求,为居民解决难题。“今年以来,我们主动对接区委政法委、区生态环境局等20余个区级部门单位,解决了迎港花园小区停车难、远大林语城商居矛盾大等群众‘急难愁盼’的问题。”邱勇权介绍,未来将在双流区委社会工作部、东升街道党工委的有力领导下,继续筑牢风清气正廉洁基石,以建好清廉社区细胞助推清廉蓉城建设大局。

华西社区报记者 李思佳
双流区委社会工作部供图

“朋友圈”对外开放再扩容 中日韩中小企业代表团应邀到华阳考察

10月28日,由21位中日韩中小企业代表团负责人组成的考察团,受邀对四川天府新区华阳街道进行了项目考察及投资洽谈。此次考察深入了解四川天府新区及华阳街道在公园城市发展方面的机遇,也展示“天府新华阳”在高质量发展道路上与全球企业持续深化交流的决心。

此次到访的企业涵盖国际贸易、极限运动、跨境旅游等多个领域。在交流过程中,四川省韩国人(商)会、日本BUSTER株式会社、博杰投资等企业代表纷纷表示,他们对华阳得天独厚的生态环境印象深刻,同时对当地人民积极向上的工作态度表示钦佩。他们期望未来能有更多同事与众多优秀的中国企业并肩作战,共同推动天府新区的发展。



考察团参观项目。

在参观过程中,福运九狮有限公司的相关负责人就麓湖水上竞技项目进行了深入交流,双方重点探讨了资源共享和项目国际化合作的可能性,并表达在该地区深耕项目的强烈意愿。

此外,本次活动还成功拓展了华阳街道的“朋友圈”,与日本贸易振兴机构成都代表处、韩中文化协会建立了更为紧密的联系。

据了解,近年来在四川天府新区

的有力支持下,华阳街道不断强化招商引资的“活水引流”行动,不仅坚持“走出去”主动招商,更将“请进来”策略落到实处。中粮可口可乐、星巴克(中国)、迪信通集团、哈啰出行、中国卢森堡商会等众多国内外知名企业及国际商协会,均对华阳的发展前景表示看好,并积极参与其中。

此次中日韩中小企业代表团考察华阳活动,得到了省、市、新区各级部门的大力支持,也是华阳街道系列招商活动取得的阶段性成果。街道方面表示,未来将继续邀请Costco、华设集团等更多知名企业来华阳实地考察,不断扩大对外开放的“朋友圈”,为华阳的高质量发展注入新的活力。

董月芊 华西社区报记者 朱佳慧
街道供图